TPUT'OHOMETPUYECKASA U ITOKA3ATEJ/IBHAA ®OPMBbI
KOMIUVIEKCHOI'O YU CJIA

Kpowme anredpanueckoii (1) u reomerpudeckoit (2) hbopmM KOMILJIEKCHOTO
YHCIIa UCTIONB3YIOT SIIe MPULOHOMEMPUYECKYIO U NOKA3ameNbHy0 POPMBI.
Tpuconomempuuecxoti GOPMONl KOMILJIEKCHOTO 4YHWCIA ¢ Ha3bIBAIOT
3aIKCh 3TOTO YKCTIa B BUJE
a =r(cose+ising), (3)
rae r = |a| — MOJTYJIb;

@ = Arga — apryMeHT KOMILUIEKCHOTO YHUCIa 0.

['eomeTpuueckuii cMbICI 4Yucen I W @ yKa3aH Ha pPUCYHKe 2, T/e
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@=|Ox,0a | — yrox mexnmy ocbro Ox u aydoMm Oa, a r=|0o| —

PaCCTOAHUC OT HA4YaJla KOOpAUHAT JO TOYKHU d.
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Puc. 2. I'eomempuueckuii cmoicn yucen I u
Moy KOMIUIEKCHOTO Ykcia « = a+ DI Beraucstror mo popmyire

r=va’+b’. (4)

ApryMEHT KOMIUIEKCHOTO 4YHCJIa OMNpPEAENsieTCs HEOJHO3Ha4yHo. To
3HAUYEHHUE apryMEHTa @, KOTOPOE€ YJIOBIETBOPSIET YCIOBUIO —7T<@P<7T,

Ha3bIBAIOT 2/IA6HbIM 3HAYEHUEM ApcyMeHma 1 0003HAYaIOT uepes ag o .
OueBunHo, uTo Arga u arg a cBsi3aHbl YCIIOBHEM
Arga =arga+ 27k, keZ.
I[aﬂee CJIOBOM «apryMmcHT» Mbl 6YI[GM Ha3bIBaThb UMCHHO I''TABHOC 3HAYCHUC

apryMEHTa M BBIYHCIIATH €ro )1 unciia o = a + bi mo dhopmyie



arctg b ioe a>0o0,
a

7z+arctgE ioe a<0,b>0,

a
b
—r+arctg— T0e a<0,b<0,
@ =1 " Y (5)
z ioée a=0,b>0,
2
—% i58 a=0b<0,

iaTiodaaeyao iy 10é a=0,b=0.
Tak kak o ¢popmyiie Ditnepa
cos@+ising=e",

TO, UCTIOIB3Y4 (3), YMCIIO & MOKHO 3aIiCaTh B BUJIC
o =re'’. (6)
Breipaxxenue (6) Ha3wpIBalOT noxasamenbHot GHOPMONU KOMILIEKCHOTO
qucia a.
Takum 00pa3oM, BCSKOE KOMIUIEKCHOE YHCIIO « (KpoMe HYJIEBOIO)
MO>KHO MPEJCTaBUTH B JIt000H U3 PopmM:

[a+bi —  anreOpanyecKoi
(a;b) — TeOMETPUUECKOH (TOUKa MU BEKTOD)
“= r(cosep+ising) — TPUTOHOMETPHUYECKOU
| re" —  TOKa3aTeNbHOM

IIpumep 2. 3anucate yucno o =4+4i B TPUTOHOMETPUUECKOU U

MOKa3aTelIbHOM (popmax.
Pemenue. OueBuaHO, uTo I a=4+4i a =4, b = 4. ITo dopmyie (4)

o =B+ 4 =42,

AprymeHT uuciia o HaxoauM 1o (opmyse (5) (MCHOJIb3yeM MEPBYIO

4
cTpoKy dopmyibl, T.K. a > 0): ¢ = arctg ria arctgl= %
CnenoBaTeabHO, MOKEM 3aIKCaTh:

a=4+4i :4\/§(cos%+isin%) N



\ N J \—I—/ noKasaTenbHas popma

TpUroHomeTpuyeckasa popma

anrebpanyeckan popma

AHQJIOTUYHO TOJTyYUM (TIPOBEPHTE):
a, =3 :3(cos£+isin£j =3ei5,
2 2
a, =5=5(cos0+isin0)=5¢",
a, =—2=2(cosx+isinz)=2e",

a, = J3-i= 2(003(—%) +1 sin(—%)j = 2e'(_5).



